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5. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
1. Minden csoda ________ napig tart.   Melyik szám hiányzik a közmondásból?
(A) tíz
(B) hét
(C) öt
(D) három
2. Hány magánhangzónk van?
(A) tíz
(B) tizenkettő
(C) tizennégy
(D) tizenhat
3. Melyik az ötödik kétjegyű mássalhangzó az ábécében?
(A) ly
(B) ny
(C) sz
(D) zs
4. Mindigmegfogommondaniazigazat.   Tagold a mondatot szavakra!
Hány szóból áll a mondat?

(A) négy
(B) öt
(C) hat
(D) hét
5. Jólelleszekotthonegyedülis.   Tagold a mondatot szavakra!

Hány szóból áll a mondat?
(A) négy
(B) öt
(C) hat
(D) hét
6. J–LY?   Melyik a kakukktojás?
(A) karé__
(B) taré__
(C) veszé__
(D) paré__
7. ________tej, ________ijesztő, ________dal   Jelöld a közös előtagot!
(A) kutya
(B) madár
(C) tehén
(D) ló
8. emlék________, tan________, panasz________   Jelöld a közös utótagot!
(A) áradat
(B) könyv
(C) szó
(D) vers
9. R__G   Egészítsd ki magánhangzóval! Hány igét kaphatsz?
(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy
10. Alkoss szavakat az összekeveredett betűkből! Jelöld a meseszereplőt!
(A) SZOBORKÁNY
(B) SÓRÁ
(C) RÖPET
(D) TÜRNÉD
11. Sokféle ________ van a polcon. A rabló ________ viselt.   Egészítsd ki!
(A) áru
(B) árú
(C) álarcot
(D) állarcot
12. Melyik szó helyesírása hibás?
(A) roggyan
(B) faggyon
(C) higgyen
(D) faggyú
13. Melyik nem lehet igekötős ige?
(A) beszól
(B) beszél
(C) befog
(D) beles
14. Jelöld a szólánc első tagját!
(A) sorszám
(B) névjegy
(C) betűsor
(D) számnév
15. Jelöld a kakukktojást a jelentése alapján!
(A) engedelmes
(B) szófogadó
(C) komoly
(D) készséges


16. Melyik híres személy nevét írjuk Y-nal?
(A) Zríny__
(B) Rákócz__
(C) Kölcse__
(D) Vörösmart__
17. Melyik földrajzi név helyesírása helytelen?
(A) János-hegy
(B) Tihanyi-félsziget
(C) Velencei-tó
(D) Duna-folyam
18. Előre iszik a  ________bőrére.   Egészítsd ki a szólást!
(A) róka
(B) kutya
(C) medve
(D) birka
19. Melyik személynévben bújt el állat?
(A) László
(B) Előd
(C) Ákos
(D) Szabika
20. Melyik igealak lehet felszólító módú?
(A) küld
(B) felelni fogsz
(C) mossuk
(D) játsszanak
21. Melyik igealak lehet jelen idejű?
(A) segíts
(B) sütnének
(C) hozza
(D) tanultak
22. A mama fazeka sárga.   Elbújt egy mesterség a mondatban.
Mit készített?
(A) cipőt
(B) ruhát
(C) edényt
(D) kalapot
23. Melyik nem összetett szó?
(A) tananyag
(B) tanár
(C) tanév
(D) tanterv
24. Ö–Ő?   Melyik lehet mindkettő?
(A) __rök
(B) __t
(C) hűt__k
(D) szerel__k
25. Olvasd visszafelé! Melyikből lesz ige?
(A) láb
(B) rém
(C) szel
(D) szék
26. Jelöld a helyes elválasztást!
(A) víz-ért
(B) mad-zag
(C) ta-nu-ló
(D) ta-név
27. Melyik fiúnév az első a betűrendben?
(A) Attila
(B) Ákos
(C) Aladár
(D) Ágnes
28. táska – kasza – szava   Melyik szóval folytatható a szótaglánc?
(A) vaskos
(B) varró
(C) vakond
(D) vaddisznó
29. Jelöld az igét!
(A) tervel
(B) tervvel
(C) ken
(D) kenni
30. Az egyik szeme ________, a másik ________.
Egészítsd ki a közmondást!
(A) barna – fekete
(B) nyitva – csukva
(C) sír – nevet
(D) figyel – pihen
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6. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
1. ________ legyet üt egy csapásra.   Melyik szám hiányzik a szólásból?
(A) négy
(B) három
(C) kettő
(D) egy
2. Hány magánhangzópárunk van?
(A) hat
(B) hét
(C) tizennégy
(D) tizenhat
3. Hány kétjegyű mássalhangzó van a magyar nyelvben?
(A) hat
(B) hét
(C) nyolc
(D) kilenc
4. A gyűszű csinos.   Elbújt egy mesterség a mondatban. Mit készített?
(A) cipőt
(B) edényt
(C) ködmönt
(D) övet
5. Csökönyös, mint a ________.   Melyik állat neve hiányzik a szólásból?
(A) szamár
(B) kutya
(C) birka
(D) medve
6. L__P   Egészítsd ki magánhangzóval! Hány igét kaphatsz?
(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy
7. Melyik szó jelentése tér el a többitől?
(A) idős
(B) bölcs
(C) öreg
(D) agg
8. Atestvéremgyakranmegszokottsértődni.   Tagold a mondatot szavakra!

Hány szóból áll a mondat?
(A) négy
(B) öt
(C) hat
(D) hét
9. Melyik lehet igekötős ige?
(A) belül
(B) beül
(C) betűz
(D) beszél
10. Melyik szó lehet csak ige?
(A) égnek
(B) várnak
(C) égeted
(D) török
11. Melyik lehet főnév és ige is?
(A) nyúl
(B) nyél
(C) nyál
(D) nyel
12. Melyik összetett szó az utolsó a betűrendben?
(A) fenyőerdő
(B) fenyőről
(C) fenyőgally
(D) fenyőbútor
13. Mindent ________.   Mivel fejezheted be a mondatot?
(A) válal
(B) vállal
(C) elvet
(D) elvett
14. Melyik városnév rejt igét?
(A) Kaposvár
(B) Hatvan
(C) Sopron
(D) Veszprém
15. ________hang, ________kar, ________tanár   Jelöld a közös előtagot!
(A) film
(B) magyar
(C) ének
(D) könnyű


16. fűrész________, méreg________, szem________   Jelöld a közös utótagot!
(A) lánc
(B) zsák
(C) üveg
(D) fog
17. R–RR?   Melyik lehet mindkettő?
(A) pe__el
(B) a__a
(C) po__ol
(D) bé__el
18. J–LY?   Melyik mű címéből hiányzik J?
(A) Var__únóta

(B) A kristá__go__ó

(C) Hüve__k Matyi

(D) Széke__ népmesék
19. Melyik meseszereplő nem szerepel a János vitézben?
(A) óriás
(B) törpe
(C) griffmadár
(D) sárkánykígyó
20. Anna a hangrendjével megegyező virágokat ültet. Mi kerül a kertjébe?
(A) tulipán
(B) rózsa
(C) kikerics
(D) árvácska
21. Petra a hangrendjével megegyező virágokat ültet. Mi kerül a kertjébe?
(A) levendula
(B) szegfű
(C) zsálya
(D) viola
22. Jelöld a hangutánzó igét!
(A) csobban
(B) kakukk
(C) ballag
(D) ciripel
23. Melyik földrajzi név helyesírása helytelen?
(A) Villányi-hegység
(B) János-hegy
(C) Tisza-folyó
(D) Velencei-tó
24. Melyik név toldalékolása helytelen?
(A) Papp-pal
(B) Móricz-cal
(C) Ivett-től
(D) Kis-sel
25. Melyik lehet ige és számnév is?
(A) hetes
(B) tizedel
(C) hat
(D) fél
26. Melyik főnévben történik írásban jelölt teljes hasonulás?
(A) tanárral
(B) mossa
(C) vessző
(D) ennek
27. Alkoss új szót egy betű elvételével! Melyik lehet állat?
(A) bognár
(B) bukta
(C) főz
(D) bicska
28. Melyik elválasztás helyes?
(A) e-ze-lőtt
(B) ház-ig
(C) e-lem
(D) e-le-mel
29. Melyik szó végződik jellel?
(A) helyet
(B) helyi
(C) helyesel
(D) helyek
30. Két ________ nem fér meg egy csárdában.   Mi hiányzik a közmondásból?
(A) hegedűs
(B) dudás
(C) szakács
(D) pincér
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7. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
1. Minden zsák megtalálja a maga ________.   Egészítsd ki a szólást!
(A) gazdáját
(B) vevőjét
(C) helyét
(D) foltját
2. Melyik szóalak származik a  mos  igéből?
(A) mosakodik
(B) mostoha
(C) mosoda
(D) mosdó
3. ________héj, ________tár, ________vetés   Jelöld a közös előtagot!
(A) szem
(B) könyv
(C) mag
(D) szám
4. búcsú_______, természet_______, idő_______   Jelöld a közös utótagot!
(A) dal
(B) fekvő
(C) járás
(D) pont
5. Melyik lehet ige és főnév is?
(A) lázad
(B) hasad
(C) követ
(D) vezet
6. L–LL?   Jelöld a hosszút!
(A) sarka__atos
(B) inte__igens
(C) bri__iáns
(D) sza__ag
7. Melyik szó rejt igét?
(A) Sopron
(B) Dunaújváros
(C) Marcali
(D) Kőszeg
8. Jelöld a kakukktojást a jelentése alapján!
(A) kétszínű
(B) kegyetlen
(C) álnok
(D) képmutató
9. Melyik főnévben van rövidülés?
(A) meggyből
(B) pötty
(C) varrna
(D) tolltartó
10. Melyik szópár nem ellentétes?
(A) felületes – alapos
(B) monoton – változatos

(C) sunyi – álnok

(D) egyszerű – bonyolult
11. Melyik mű a kakukktojás a műfaja alapján?
(A) Toldi
(B) Szigeti veszedelem
(C) János vitéz
(D) Lúdas Matyi
12. szótő+jel+rag   Melyik szó képlete?
(A) virágosat
(B) virágomat
(C) virágosabb
(D) virágaid
13. Jelöld a határozói igenevet!
(A) láva
(B) szava
(C) zárva
(D) sírva
14. Melyik összetett szó az első a betűrendben?
(A) fénymásoló
(B) fénylő
(C) fényszóró
(D) fénynyaláb
15. Melyik nem képzett szó?
(A) mutatvány
(B) kiáltvány
(C) szivárvány
(D) maradvány


16. Melyik szólás jelent mást, mint a többi?
(A) lóvá teszi
(B) csőbe húzza
(C) jégre viszi
(D) kiüti a nyeregből
17. Melyik tulajdonnév írása helytelen?
(A) Márai Sándor alapítvány
(B) Perczel Mór Gimnázium

(C) Nemzeti Sport

(D) Nemzeti dal
18. Jelöld az összetett szót!
(A) véreb
(B) celeb
(C) vadászeb
(D) seb
19. Melyik a kakukktojás a szófaja alapján?
(A) vekni
(B) szólni
(C) masni
(D) makaróni
20. J–LY?   Melyik szóban szerepel csak LY?
(A) re__tekhel__
(B) erké__ __elenet
(C) korcso__apá__a
(D) he__ __egy
21. Mindenfélét ________.   Mivel fejezheted be a mondatot?
(A) vet
(B) vett
(C) összehord
(D) összehordd
22. Melyik szó elválasztása elválasztása hibátlan?
(A) mad-zag
(B) a-pá-mé
(C) hol-nap-ig
(D) lánd-zsa
23. „A kulacs sikoltott.”   Melyik költői képre ismersz rá?
(A) megszemélyesítés
(B) hasonlat

(C) metafora

(D) allegória
24. Jelöld a rokon értelmű szavakat!
(A) traccsol
(B) tereferél
(C) habzsol
(D) társalog
25. Ácsnak és felcsernek tanult fiatalember segít gőgös földesurak megleckéztetésében.   Ki adhatta fel a hirdetést?
(A) János vitéz
(B) Kinizsi Pál
(C) Toldi Miklós
(D) Lúdas Matyi
26. Olvasd visszafelé! Melyik lehet melléknév?
(A) szel
(B) név
(C) láb
(D) sző
27. Melyik toldalékolás helytelen?
(A) 10-zel
(B) m-rel
(C) %-al
(D) Ft-tal
28. Jelöld a hangutánzó főnevet!
(A) ciripel
(B) mulya
(C) kakukk
(D) zümmög
29. Melyik szóban nem a többes szám jele a szóvégi K?
(A) hurok
(B) húrok
(C) árulok
(D) árulók
30. Milyen embernek ér a szomszéd határba a nyelve?
(A) gyors
(B) éhes
(C) pletykás
(D) torkos
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8. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
1.Él, mint ________ Hevesen.   Melyik név hiányzik a szólásból?
(A) Pali
(B) Marci
(C) Bernát
(D) Mátyás
2. Jelöld a helyesen írt szóalakot! 
(A) négygyermekes
(B) locscsan
(C) idénnyitás
(D) gallyal
3. Melyik szó lehet ige és főnév is?
(A) kapunk
(B) lépünk
(C) fánk
(D) falunk
4. L–LL?   Melyik igét írjuk egy L-lel?
(A) furcsá__
(B) soka__
(C) szégye__
(D) csodá__
5. Melyik szó jelent mást, mint a többi?
(A) fenséges
(B) büszke
(C) bámulatos
(D) káprázatos
6. Mi történik azzal, aki elszemtelenedik?
(A) felhúzza az orrát
(B) vérszemet kap
(C) csütörtököt mond
(D) leesik az álla
7. Melyek az azonos műfajú irodalmi alkotások?
(A) Toldi
(B) Lúdas Matyi
(C) A walesi bárdok
(D) János vitéz
8. A fehér ________ boltban sok az ________.   Egészítsd ki a mondatot!
(A) falu
(B) falú
(C) áru
(D) árú
9. Melyik toldalékolás helytelen?
(A) Ft-tal
(B) cm-rel
(C) %-al
(D) 9-cel
10. Melyik tulajdonnév írása helytelen?
(A) Fővárosi Nagycirkusz
(B) Márai Sándor alapítvány

(C) Somogyi Hírlap

(D) Nemzeti dal
11. ________pörkölt, ________persely, ________láb   Jelöld a közös előtagot!
(A) kakas
(B) malac
(C) szarvas
(D) gomba
12. vész________, vándor________, paradicsom________   Jelöld a közös utótagot!
(A) csengő
(B) madár
(C) saláta
(D) díj
13. Melyik igében van összeolvadás?
(A) botja
(B) látja
(C) adhat
(D) kenjünk
14. szótő+képző+jel+rag   Melyik szó képlete?
(A) készítgetné
(B) iskolásokat
(C) füzeteinket
(D) frissebben
15. J–LY?   Melyik szószerkezetben szerepel mindkettő?
(A) seké__ fo__ó
(B) komo__ veszé__
(C) bá__os moso__
(D) i__esztő hé__a


16. Jelöld a hangutánzó igét!
(A) csengő
(B) cselleng
(C) csobban
(D) csörgő
17. „Ködbe takartan alszik a táj.”   Milyen költői képre ismersz rá?
(A) megszemélyesítés
(B) hasonlat
(C) metafora
(D) allegória
18. Süket, mint a(z) ________.   Egészítsd ki a szólást!
(A) pap
(B) ló
(C) ágyú
(D) puska
19. Jelöld a határozói igenevet!
(A) csóva
(B) futva
(C) nyitva
(D) szarva
20. Melyik szó rejt folyónevet?
(A) hamarosan
(B) óhajtó
(C) szabó
(D) ultiszabály
21. U–Ú?   Melyik lehet mindkettő?
(A) b__bos
(B) z__g
(C) h__rok
(D) h__szas
22. Melyik idegen szó jelentése a meghatározás?
(A) demonstráció
(B) delegáció
(C) definíció
(D) dedikáció
23. Jelentése alapján melyik a kakukktojás?
(A) kétszínű
(B) kegyetlen
(C) álnok
(D) képmutató
24. Ezt a magyarázatot meg fogod érteni.   Hány szóból áll a mondat állítmánya?
(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy
25. Hány tárgy van az előző mondatban?
(A) egy sem
(B) egy
(C) kettő
(D) három
26. Jelöld a mennyiségjelzős szószerkezetet!
(A) rengeteg pénz
(B) hulló levél
(C) mindenki feladata
(D) három nyárfa
27. Jelöld az igét!
(A) szüret
(B) szűret
(C) szűrne
(D) szűrni
28. Olvasd visszafelé! Hol kaphatsz névmást?
(A) kő
(B) lát
(C) keze
(D) sav
29. Jelöld a helyes elválasztást!
(A) rö-gesz-me
(B) Pa-ál
(C) E-öt-vös
(D) pén-zért
30. Aratásnak idején megfagy a munkában.   Milyen emberre mondjuk?
(A) dolgos
(B) lusta
(C) ügyes
(D) ügyetlen
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5. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Kutyából nem lesz ________.   Mivel fejezheted be a közmondást?
(A) farkas
(B) ember
(C) szalonna
(D) pörkölt

2. Melyik szó rejt állatnevet?

(A) február
(B) elaludt
(C) meghódít
(D) kikosaraz

3. A fekete cicát ________!   Mivel egészítheted ki a mondatot?
(A) válasszák
(B) választják
(C) válasszátok
(D) választjátok

4. Vigyáz, ki ne follyon a megyszörp a teritőre.   Hány hibát találsz a mondatban?
(A) kettő
(B) három
(C) négy
(D) öt

5. Melyik ige van egyes szám második személyben?

(A) hord
(B) nézd
(C) kérd
(D) áld

6. Hány ige van a Himnusz első versszakában?

(A) három
(B) négy
(C) öt
(D) hat 

7. J–LY?   Melyik melléknévből hiányzik J?

(A) zöre__
(B) pa__kos
(C) veszé__es
(D) bá__os

8. J–LY?   Melyik főnévből hiányzik LY?

(A) perse__
(B) seké__
(C) zsiva__
(D) páho__

9. KISKUNFÉLEGYHÁZA   Hány értelmes szót rejt a település neve?
(A) hat
(B) hét
(C) nyolc
(D) kilencnél több

10. múlandóság, dícsér, bünhődik, kitünő, tanusit   Hány hiba van a szavakban?
(A) négy
(B) öt
(C) hat
(D) hét

11. Melyik ige jelent mást, mint a többi?

(A) vettem
(B) vetem
(C) vetett
(D) vesd

12. Jelöld a helyesen írt tulajdonnevet!

(A) Pacsirta-tér
(B) Fecske utca
(C) Sas-hegy
(D) Holló színház

13. Akinek nem inge, ne ________ magára!   Mi igaz a hiányzó szóra?
(A) kijelentő módú
(B) E/3. személyű
(C) felszólító módú
(D) jövő idejű

14. Mindig a kapu mellé ________.   Mivel egészítheted ki a mondatot?
(A) lőttek
(B) lőtök
(C) lőssz
(D) lőttök

15. Jelöld az egyes szám harmadik személyű igealakot!

(A) ráz
(B) hozz
(C) nincs
(D) lesz

16. Jelöld a helytelen elválasztást!

(A) Pon-grác
(B) End-re
(C) Fé-lix
(D) Ka-mil-la
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17. Ernő pénteken titokban elszökött Imihez.

Hány személyes névmás bújt el a mondatban?
(A) kettő
(B) három
(C) négy
(D) öt

18. Mely szavak származnak a kér igéből?
(A) kérvény
(B) kérész
(C) kérelem
(D) kérő

19. Ö–Ő?   Jelöld a rövidet!

(A) b__rönd
(B) __rölt
(C) __rvény
(D) __rjöng

20. Hány ágra süt a nap a mondás szerint?

(A) két
(B) hét
(C) száz
(D) ezer

21. R–RR?   Jelöld a rövidet!

(A) o__mányos
(B) o__facsaró
(C) o__topédia
(D) o__csont

22. Melyik szó előtagja lehet egér?
(A) út
(B) létra
(C) lyuk
(D) fogó

23. Melyik szópár tagjai nem rokon értelműek?

(A) klikkel – kattint
(B) csetel – cseveg
(C) e-mail – levél
(D) blog – csapat

24. szótő+jel+rag   Melyik főnév képlete?
(A) kertészeket
(B) futottam
(C) könyvekből
(D) magasabbra

25. Melyiket egészítheted ki madárnévvel?

(A) Egy ________  nem csinál nyarat.
(B) Vak ________ is talál szemet.

(C) Sok ________ disznót győz.
(D) Két ________ üt egy csapásra.
26. Jelöld azt a tulajdonnevet, amelyik kisbetűvel köznév is lehet!

(A) Duna
(B) Bükk
(C) Pápa
(D) Pécs

27. Kázmér mérges. Berta takarékos.   Milyen Ida?
(A) érzékeny
(B) találékony
(C) dacos
(D) alapos

28. Melyik nem összetett szó?

(A) könyvtár
(B) ruhatár
(C) kaptár
(D) szótár

29. Melyik madár neve az utolsó a betűrendben?

(A) pacsirta
(B) páva
(C) pávián
(D) papagáj

30. Melyik szó rejt foglalkozást?
(A) kavargat
(B) kópékat
(C) társaság
(D) barkácsol
31. Jelöld az igét!

(A) szüret
(B) szűret
(C) szűrne
(D) szűrni

32. Ahány ház, annyi ________.   Fejezd be a közmondást!
(A) ajtó
(B) kémény
(C) ember
(D) szokás

TITOK – 2022/23

6. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Minden ________ nehéz.   Melyik szóval egészítheted a közmondást?
(A) munka
(B) súly
(C) kezdet
(D) feladat

2. z, ly, l, k, b, f, c, r, dz   A felsorolt mássalhangzók közül mennyi a zöngés?
(A) három
(B) négy
(C) öt
(D) hat

3. Jelöld a rövid, magas, ajakréses magánhangzót!

(A) i
(B) o
(C) é
(D) e

4. Melyik mély hangrendű igében érvényesül mássalhangzó-rövidülés?

(A) lappang
(B) állványozták
(C) rozzant
(D) visszhangzik

5. Melyik főnév írásában érvényesül a hagyomány elve?

(A) veszélyes
(B) pötty
(C) Rákóczi
(D) csermely

6. Hány ige van a Himnusz első versszakában?

(A) három
(B) négy
(C) öt
(D) hat

7. J–LY?   Melyik melléknévből hiányzik LY?

(A) se__mes
(B) tartá__
(C) bá__os
(D) kedé__es

8. J–LY?   Melyik főnévből hiányzik J?

(A) karé__
(B) seregé__
(C) tuta__
(D) pa__kos

9. Béla a hangrendjének megfelelő járművel közlekedik. Mi az?
(A) vonat
(B) hajó
(C) kerékpár
(D) motor

10. Ákos a hangrendjének megfelelő járművel közlekedik. Mi az?
(A) trolibusz
(B) roller
(C) autóbusz
(D) tricikli

11. Melyik igét írjuk a hagyomány elve szerint?

(A) mosoly
(B) helyez
(C) szabja
(D) szablya

12. Melyik főnévben történik összeolvadás?

(A) fogda
(B) barátja
(C) tartja
(D) költséges

13. „Feketén bólingat az eperfa lombja...”   Mi igaz az aláhúzott szóra?
(A) hangutánzó
(B) hangulatfestő
(C) vegyes hangrendű
(D) mély hangrendű
14. Mi az eperfa termése?

(A) eper
(B) málna
(C) szeder
(D) kökény

15. Melyik szó marad értelmes, a beillesztünk valahová egy F betűt?

(A) elér
(B) árad
(C) szőr
(D) orr

16. együttható, kötőfék, fagyhat   Mennyi a szavakban elrejtett számok összege?
(A) tizenkettő
(B) tizenhárom
(C) tizenhét
(D) tizennyolc
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17. Ernő pénteken titokban elszökött Imihez.

Hány személyes névmás bújt el a mondatban?

(A) kettő
(B) három
(C) négy
(D) öt

18. Jelöld a rokon értelmű szólásokat!

(A) Leesik az álla.

(B) Szemére veti.


(C) Nyelvére veszi. 

(D) Az orra alá dörgöli.

19. KISÚJSZÁLLÁS   Hány értelmes szót rejt a település neve?
(A) hat
(B) hét
(C) nyolc
(D) kilencnél több

20. Melyik tárgy Kukorica Jancsié?

(A) furulya
(B) kürt
(C) suba
(D) szűr

21. U–Ú?   Melyik lehet mindkettő?

(A) t__ró
(B) r__gó
(C) ár__
(D) sz__rok

22. Jelöld a helyesen írt tulajdonnevet!

(A) Pacsirta-tér
(B) Vadgalamb utca
(C) Sas-hegy
(D) Holló színház

23. Melyik szópár tagjai nem rokon értelműek?

(A) virgonc – élénk
(B) ódon – modern
(C) melódia – dallam
(D) siheder – suhanc

24. Mindig a kapu mellé ________.   Mivel egészítheted ki a mondatot?
(A) lőttek
(B) lőtök
(C) lőttök
(D) lőssz

25. A kék szemű lány kedvesen mosolyogva nézett a délceg fiúra.

Hány melléknév és főnév a mondatban?
(A) 2 – 2
(B) 3 – 2
(C) 3 – 3
(D) 4 – 2

26. be__ebb, ki__ebb, fe__ebb, le__ebb   Hány J hiányzik összesen a szavakból?
(A) nyolc
(B) hét
(C) hat
(D) öt

27. Jelöld az összetett szót!

(A) hétpróba
(B) hetvenkedik
(C) hétszer
(D) hétvége

28. Mit csinál az, aki hetvenkedik?

(A) számol
(B) mér
(C) henceg
(D) játszik

29. hozza   Mi nem lehet igaz az igealakra?
(A) kijelentő módú

(B) felszólító módú


(C) általános ragozású
(D) határozott ragozású

30. Olvastam egy cikket az/a ________.   Mivel fejezheted be a mondatot?
(A) vizilovakról
(B) vízilovakról
(C) mamutokról
(D) mammutokról
31. Jelöld a többjelentésű szót!

(A) fal
(B) vár
(C) zebra
(D) nyúl

32. A(z) ________ maradjon a kaptafánál!   Egészítsd ki a közmondást!
(A) ember
(B) takács
(C) suszter
(D) ács
TITOK – 2022/23

7. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Magas lóról beszél.   Milyen emberre igaz a szólás?
(A) alacsony
(B) magas
(C) szerény
(D) fölényes

2. Melyik nem képzett szó?

(A) járda
(B) uszoda
(C) áruda
(D) ronda

3. Melyik állat nem szerepel Arany János Toldijában?

(A) bika
(B) medve
(C) farkas
(D) ló

4. Január ________ szánkózunk.   Jelöld a mondatba illő helyes alakot!
(A) 1-én
(B) 1-jén
(C) 6.-án
(D) 6-án

5. S–SS?   Melyik lehet mindkettő?

(A) ava__
(B) kötele__ég
(C) hő__é
(D) kuta__

6. Hány ige van a Szózat első két versszakában?

(A) három
(B) négy
(C) öt
(D) hat

7. Jelöld az igét!

(A) irat
(B) írat
(C) írna
(D) írni
8. „A bánat szürke, néma postás.”   Milyen költői képet találsz az idézetben?
(A) megszemélyesítés
(B) hasonlat
(C) metafora
(D) allegória

9. Minek nem öltözött Lúdas Matyi?

(A) felcsernek
(B) ficsúrnak
(C) ácsnak
(D) kőművesnek

10. J–LY?   Melyik szóban szerepel mindkettő?
(A) fa__sú__
(B) bo__tor__án
(C) akadá__pá__a
(D) pehe__sú__

11. Jelöld az azonos alakú szót!

(A) tavasz
(B) nyár
(C) ősz
(D) tél

12. Alkoss személyneveket az összekeveredett betűkből! Melyik az első a betűrendben?
(A) PÜFÖL
(B) RÓNA
(C) BOGÁR
(D) GYALU

13. MAROSVÁSÁRHELY   Hány értelmes szót rejt a település neve?

(A) négy
(B) öt
(C) hat
(D) hétnél több

14. Melyik főnévben van rövidülés?

(A) ott
(B) kisebbre
(C) álldogál
(D) bükkfa

15. Melyik összetett szó áll az első helyen a betűrendben?
(A) hírnév
(B) hirdet
(C) hírmondó
(D) hírlap

16. Melyik szó marad értelmes, ha beillesztünk valahová egy N betűt?

(A) utat
(B) fák
(C) mód
(D) bot
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17. Ernő pénteken titokban elszökött Imihez.

Hány személyes névmás bújt el a mondatban?
(A) kettő
(B) három
(C) négy
(D) öt

18. Melyik szólást idéztük jól?

(A) Szemet vetett rá.
(B) Túllő a lovon.

(C) Kudarcot mond.

(D) Pálcát tör mögötte.

19. Melyik párosítás hibás?

(A) monoton – egyhangú
(B) meditál – gyógyít

(C) meteor – hullócsillag
(D) mágus – varázsló

20. Ő az elsőszülött ________. Elhúzódik a gazdasági ________.

Mivel egészítheted ki a mondatokat?
(A) fiuk
(B) fiúk
(C) válság
(D) váltság

21. Finom volt a ________. Egyik ________ fehér.   Egészítsd ki a mondatokat!
(A) tízórai
(B) tíz órai
(C) nyúlunk
(D) nyulunk

22. Jelöld a helyesen írt tulajdonnevet!

(A) Napraforgó Óvoda
(B) Rózsák-tere
(C) Sas hegy
(D) Liliom-utca

23. Melyik ige van egyes szám második személyben?

(A) áld
(B) hozd
(C) nézd
(D) hord

24. ________forgalom, ________kép, ________cikk   Jelöld a közös előtagot!
(A) út
(B) fény
(C) kör
(D) érték

25. sertés________, asztal________, kamat________   Jelöld a közös utótagot!
(A) ól
(B) pénz
(C) láb
(D) fiók

26. Melyik a kakukktojás a műfaja alapján?

(A) István öcsémhez
(B) Válasz Petőfinek
(C) Arany Jánoshoz
(D) A Reményhez

27. készítményeket, tanulságos, veteményeskertben   Hány képzőt találsz a szavakban?
(A) öt
(B) hat
(C) hét
(D) nyolc

28. Melyik nem lehet igekötő?

(A) össze
(B) óta
(C) alatt
(D) fel

29. Melyik melléknév elválasztása helytelen?

(A) kö-zé-pü-let
(B) leg-al-só
(C) tem-plom
(D) pec-hes

30. Jelöld a helyeset!
(A) költészet napja
(B) Anyák Napja
(C) Karácsony
(D) húsvét
31. Melyik főnév írásában érvényesül a hagyomány elve?

(A) kedélyes
(B) hattyú
(C) Móricz
(D) fogoly

32. Fejétől bűzlik a ________.   Melyik szóval egészítheted ki a szólást?
(A) róka
(B) kutya
(C) hal
(D) borz
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8. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Kapós, mint karácsonykor a szalmakalap.   Mit jelent a szólás?
(A) kelendő
(B) drága
(C) szükségtelen
(D) olcsó

2. Jelöld az azonos alakú szót!

(A) tavasz
(B) nyár
(C) ősz
(D) tél

3. „A szívem ócska, istenes, remek szelence.”   Milyen költői képre ismersz rá?
(A) megszemélyesítés
(B) metafora
(C) hasonlat
(D) allegória

4. A jót mindenki szereti.   Milyen fajta alany van a mondatban?
(A) rejtett
(B) határozott
(C) határozatlan
(D) általános

5. Hány ige van a Szózat első két versszakában?

(A) három
(B) négy
(C) öt
(D) hat

6. Eltűnt Baló Ágnes kelengyéje.   Ki írt róla?
(A) Jókai
(B) Mikszáth
(C) Krúdy
(D) Gárdonyi

7. Mit jelent az előző feladat kiemelt szava?

(A) kendő
(B) láda
(C) takaró
(D) hozomány

8. Melyik áru nevét írták hibásan a boltban?

(A) gyapjúsál
(B) bőrpénztárca
(C) aranygyűrű
(D) ezüst nyaklánc
9. Jelöld a tárgyas szószerkezetet!

(A) sálat köt
(B) talált tárgy
(C) vásárolni ment
(D) pihenni szeretne
10. ________orgona, ________év, ________sorompó   Keresd a közös előtagot!

(A) tan
(B) fém
(C) fény
(D) nap

11. menet________, ösztön________, tan________   Keresd a közös utótagot!
(A) rend
(B) év
(C) díj
(D) oszlop

12. Jelentése alapján melyik szó a kakukktojás?

(A) lelkes
(B) szófogadó
(C) buzgó
(D) igyekvő

13. MAROSVÁSÁRHELY   Hány értelmes szót rejt a település neve?
(A) négy
(B) öt
(C) hat
(D) hétnél több

14. A fogalmazást ________ néhány mondattal!   Egészítsd ki a mondatot!
(A) told meg
(B) toldd meg
(C) fojtasd
(D) folytasd

15. Melyik szó előtagja lehet szamár?
(A) kenyér
(B) köhögés
(C) létra
(D) szék

16. Jelöld a teljes hasonulást!

(A) ítélje
(B) aratja
(C) eddzetek
(D) húzkod
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17. Melyik szólást idéztük jól?

(A) Lándzsát tör felette.
(B) Egy gyékényen árulnak.

(C) Kivetette rá a szemét.
(D) Kudarcot mond.

18. A versenyzők számára jutalmazás végett könyveket vettünk.

Milyen mondatrészek vannak a mondatban?
(A) részeshatározó
(B) célhatározó
(C) okhatározó
(D) tárgy

19. J–LY?   Melyik szóban szerepel mindkettő?

(A) fa__sú__
(B) bo__tor__án
(C) akadá__pá__a
(D) pehe__sú__

20. Melyik párosítás hibás?

(A) monoton – egyhangú
(B) meditál – gyógyít

(C) meteor – hullócsillag
(D) mágus – varázsló

21. építményeket, tanulságos, veteményesben   Hány képzőt találsz a szavakban?

(A) öt
(B) hat
(C) hét
(D) nyolc

22. Jelöld a helytelenül írt tulajdonnevet!

(A) Tisza-folyó
(B) Maros-part
(C) Balaton-felvidék
(D) Szalajka-völgy
23. Melyik a kakukktojás a szófaja alapján?

(A) engem
(B) enyém
(C) velünk
(D) nekünk

24. Melyik igét írjuk a hagyomány elve szerint?

(A) szeszélyes
(B) sújt
(C) súlyt
(D) engedélyezték
25. X–KSZ?   Hová írnál X-et?

(A) bo__ol
(B) fa__ol
(C) ta__i
(D) ke__

26. Melyik nem lehet ige?

(A) hánts
(B) háncs
(C) nézet
(D) mondat

27. Jelöld a hibátlanul írt szóösszetételt!

(A) gizgaz
(B) lótfut
(C) limlom
(D) csigabiga

28. Melyik szólás jelent mást, mint a többi?

(A) Szemére veti.
(B) Megorrol.
(C) Az orra alá dörgöli.
(D) Felhánytorgatja.

29.   Jelöld a helyes elválasztást!
(A) Vesz-prém
(B) Csong-rád
(C) Szé-che-nyi
(D) Ric-hárd

30. Melyik nem lehet helyes?
(A) földön futó
(B) földönfutó
(C) jobb kéz
(D) jobbkéz
31. Januárban felvételizni fogunk.   Mi igaz a mondatra?
(A) állítmánya igei
(B) állítmánya névszói
(C) tőmondat
(D) bővített mondat

32. Többe kerül a(z) ________, mint a ________.   Egészítsd ki a szólást!
(A) leves – hús
(B) zöldség – gyümölcs
(C) ebéd – vacsora 
(D) ló – szamár
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ARANY DÖNTŐ 2023

5. OSZTÁLY

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
1. Olyan, mint az áprilisi időjárás.   Milyen emberre illik a szólás?
(A) makacs
(B) kiszámíthatatlan
(C) vidám
(D) szomorú

2. Melyik jelen idejű ige szerepel a Nemzeti dalban?

(A) ápol
(B) válasszatok
(C) lesz
(D) lemossuk

3. Melyik lehet ige és főnév is?

(A) tesztek
(B) tollak
(C) tollat
(D) várat

4. A ________ ________ elbújt az ürge.   Mivel egészítheted ki a mondatot?
(A) föld alatti
(B) földalatti
(C) vacokban
(D) vacakban

5. Jelöld a rokon értelmű szólásokat!

(A) Megoldódik a nyelve.
(B) Fülig ér a szája.

(C) Nem tesz lakatot a szájára.
(D) A szájára veszi.

6. Ki megy háztűznézőbe?

(A) tűzoltó
(B) mentő
(C) házvásárló
(D) leánykérő

7. Kitől vennél bundát?

(A) takácstól
(B) kádártól
(C) susztertől
(D) szűcstől

8. Melyik mondatban nincs helyesírási hiba?

(A) Fojtó füst gomolyog.
(B) Restelte a dolgot.
(C) Higyj neki!
(D) Haggy békén!

9. Milyen ember az, aki tejfölösszájú?
(A) falánk
(B) jóllakott
(C) fiatal
(D) engedékeny

10. Cseréld ki a szavak mássalhangzóit zöngés vagy zöngétlen párjukra!

Hol kapsz főnevet?
(A) zűr
(B) dér
(C) zsír
(D) vér

11. Melyik szóban bújt el állatnév?

(A) elaludt
(B) kicsiben
(C) kebelbarát
(D) lakosság

12. szótő+képző+képző+rag   Melyik ige szerkezeti képlete?
(A) veteményesben
(B) ebédeltünk
(C) tanulmányoz
(D) díszítheted

13. Melyik szó írásmódja lehet helyes?
(A) rúgdos
(B) rugó
(C) rúgta
(D) rúgdalódzik

14. Melyik elválasztás helytelen?
(A) tá-bo-rig
(B) ház-ig
(C) ka-ró-ra
(D) kar-ó-ra

15. A létrát az almafa mellé ________.   Melyik szó nem illik a mondatba?
(A) helyezzük
(B) támasszuk
(C) támasztjuk
(D) állítjuk



16. négyezertízenkilenc, kétezeregy, ötezer-hét, ezerötszázhúszonhat

Mennyi a helyesen írt számok összege?
(A) 3527
(B) 5007
(C) 6533
(D) 9026

17. Milyen magánhangzó van a tél közepén?
(A) mély
(B) magas
(C) ajakréses
(D) ajakkerekítéses
18. Milyen mássalhangzó van a tél elején?

(A) zöngés
(B) zöngétlen
(C) foghang
(D) ajakhang

19. Szelíd, mint a kezes ________.   Mivel egészítheted ki a szólást?
(A) borjú
(B) bárány
(C) nyúl
(D) csikó

20. A(z) ________ nem alszik.   Melyik meseszereplő hiányzik a szólásból?
(A) sárkány
(B) ördög
(C) boszorkány
(D) manó

21. Melyik tulajdonnév írása hibás a mesetérképen?

(A) Óperenciás-tenger
(B) Mézeskalács-tér
(C) Ördög-sziget
(D) Napsugár-utca
22. Jelöld a burgonya rokon értelmű megfelelőjét!
(A) paszuly
(B) pityóka
(C) fuszulyka
(D) tengeri

23. Jelöld a szólánc első tagját!

(A) tartóoszlop
(B) lábtartó
(C) oszlopfő
(D) szarkaláb

24. J–LY?   Melyik összetett szóban szerepel mindkettő?

(A) szab__á__a
(B) tartá__ha__ó
(C) korcso__apá__a
(D) re__té__es

25. Mit akasztanál a nyakadba, hogy szerencséd legyen?
(A) talárt
(B) talizmánt
(C) tarsolyt
(D) taplót

26. Melyik szó marad értelmes, ha beillesztünk valahová egy F betűt?

(A) elér
(B) orr
(C) szőr
(D) ont

27. A kék szemű Iluska kedvesen mosolygott a délceg Jancsira.

Hány melléknév és főnév van a mondatban?
(A) kettő – kettő
(B) három – kettő
(C) három – három
(D) négy – kettő

28. Melyik főnév az első a betűrendben?

(A) vádló
(B) vadabb
(C) vadászik
(D) vadló

29. Melyik állítás igaz a Nemzeti dal szerzőjére?

(A) 200 éve született.
(B)  Kiskunfélegyházán született.

(C) Felesége Ercsey Julianna volt.
(D) Kecskeméten is tanult.

30. Melyik szólásból hiányzik a nyak szó toldalékos alakja?
(A) ________ csípte.

(B) Elcsavarja a ________.

(C) ________ ül a pácban.
(D) A ________ lóg.
ARANY DÖNTŐ 2023

6. OSZTÁLY

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
1. A bika alatt borjút keres.   Milyen emberre illik a szólás?
(A) gyengénlátó
(B) feledékeny
(C) türelmes
(D) kapzsi

2. falú, frissesség, állhatatos, visszhang, elöl   Hány szót írtunk helytelenül?
(A) hármat
(B) kettőt
(C) egyet
(D) egyet sem

3. Jelöld a János vitéz első és utolsó szavát!

(A) fejedelme
(B) Tündérország
(C) nyári nap
(D) tüzesen

4. Jelöld a többjelentésű szót!

(A) héja
(B) menyét
(C) zebra
(D) kacsa

5. Milyen magánhangzó van a cél közepén?
(A) mély
(B) magas
(C) ajakréses
(D) ajakkerekítéses
6. Milyen mássalhangzó van a cél végén?
(A) zöngétlen
(B) zöngés
(C) foghang
(D) ajakhang

7. Jelöld a képzett szót!

(A) csajka
(B) leányka
(C) egérke
(D) cinke

8. Hol felesleges a kötőjel?

(A) Erzsébet-körút
(B) Erzsébet-híd
(C) Széchenyi-szobor
(D) Széchenyi-díj

9. J–LY?   Melyiket írhatjuk J-vel?

(A) bó__a
(B) bo__t
(C) boká__
(D) bo__ler

10. Mit készíthetett a takács?
(A) bundát
(B) vásznat
(C) csizmát
(D) kereket

11. Jelöld a hangutánzó igét!

(A) kullog
(B) kotyogó
(C) kukorékol
(D) kelekótya

12. Melyik főnév az első a betűrendben?

(A) vádló
(B) vadabb
(C) vadászik
(D) vadló

13. bőr______út, vendég______borda, csepp______olaj

Az első szó utótagja a második szó előtagja. Melyik nem illik egyikbe sem?
(A) oldal
(B) kő
(C) egér
(D) szín

14. Melyik főnévben érvényesül az egyszerűsítés elve?
(A) könnyű
(B) tállal
(C) tettel
(D) vessző

15. Mit viselnél, ha római polgár lennél?

(A) talárt
(B) talizmánt
(C) tógát
(D) tarsolyt



16. Olvasd visszafelé!   Hol kaphatsz névmást?
(A) eszem
(B) keze
(C) kő
(D) kenne

17. SZ–SSZ?   Melyik szó egészíthető ki SSZ-szel?

(A) plu__
(B) slu__kulcs
(C) stre__
(D) fitne__

18. Melyik szó lehet ige és főnév is?

(A) veremnek
(B) teremnek
(C) tesztek
(D) tollak

19. Melyik tulajdonnév írása helytelen?

(A) Vadvirág sétány
(B) Vadrózsa utca
(C) Vadkörte-köz
(D) Vadgalamb-tér
20. ezerötszázhúszonhat, ötezer-hét, kétezeregy, négyezer-tízenkilenc
Mennyi a helyesen írt számok összege?
(A) 6533
(B) 9026
(C) 3527
(D) 5007

21. Melyik szóban rövidül meg az ékezet, ha -s képzőt illesztünk hozzá?

(A) díj
(B) nyíl
(C) hús
(D) kút

22. Melyik nem ige?

(A) sincs
(B) kincs
(C) nincs
(D) hints

23. Melyik szópár tagjai nem rokon értelműek?

(A) kacsa – réce
(B) derelye – hajó
(C) kukorica – tengeri
(D) bokály – kancsó
24. Melyik állat nevében van részleges hasonulás?

(A) varangy
(B) vaddisznó
(C) vadkan
(D) pinty

25. szótő+képző+képző+rag   Melyik főnév szerkezeti képlete?
(A) látogatnónk
(B) tanulmányom
(C) veteményesben
(D) díszíthetjük

26. Melyik elválasztás helytelen?

(A) le-ge-lő-re
(B) leg-e-lő-re
(C) bol-tig
(D) strand-ig

27. Az edző ______ a versenyzőt ______.   Mivel egészítheted ki a mondatot?
(A) épen
(B) éppen
(C) sarkalja
(D) sarkallja

28. Melyik műfaj rejt igét?

(A) novella
(B) episztola
(C) zsoltár
(D) elégia

29. Melyik álltás igaz Az alföld szerzőjére?

(A) 200 éve született.
(B) Kiskunfélegyházán született.

(C) Felesége Ercsey Julianna volt.
(D) Versében említi a Kárpátokat és a Tiszát.
30. A megoldott feladatokat ellenőrizned kell.   Hány ige van a mondatban?
(A) három
(B) kettő
(C) egy
(D) egy sem

ARANY DÖNTŐ 2023

7. OSZTÁLY

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
1. Ma győznöm kell.   Mi az alany szófaja?
(A) személyes névmás
(B) főnév
(C) főnévi igenév
(D) ige

2. Melyik szóban érvényesül részleges hasonulás?

(A) Sárospatak
(B) Jászberény
(C) Gyöngyös
(D) Szombathely

3. Melyik a kakukktojás a műfaja alapján?

(A) János vitéz
(B) Buda halála
(C) Toldi
(D) Lúdas Matyi

4. Melyik a kakukktojás a szófaja alapján?

(A) kevés
(B) több
(C) rengeteg
(D) valamennyi

5. SZ–SSZ?   Melyik igében van SSZ?

(A) ját__a
(B) bo__úság
(C) tet__en
(D) met__i

6. Melyik lehet tárgyragos szó?

(A) ereszt
(B) szánt
(C) fent
(D) lent

7. Melyik szó előtagja lehet a szamár?
(A) kenyér
(B) fül
(C) pad
(D) tábla

8. Jelöld a hangulatfestő igét!

(A) kotyogó
(B) kukorékol
(C) kelekótya
(D) kujtorog

9. Melyik műfaj rejt igét?

(A) zsoltár
(B) novella
(C) elégia
(D) episztola

10. Melyik a kakukktojás a jelentése alapján?
(A) cselszövés
(B) ármánykodás
(C) intrika
(D) kritika

11. Melyik főnévben érvényesül az egyszerűsítés elve?

(A) tállal
(B) tettel
(C) hattyú
(D) könnyű

12. Melyik elválasztás helyes?

(A) temp-lom
(B) csa-lé-tek
(C) pénz-ért
(D) mind-egy

13. Úgy alszik, hogy ________ sütögethetnek a füle mellett.   Egészítsd ki a mondást!
(A) ökröket
(B) malacokat
(C) petárdákat
(D) ágyúkat

14. Melyik szó nem lehet főnév?
(A) százlábú
(B) százas
(C) század
(D) százféle

15. Utolérték a ________.   Melyik szóval fejezheted be a mondatot?
(A) hugukat
(B) húgukat
(C) fiukat
(D) fiúkat



16. könyvelőket, szépítgethetnéd, kapkodva
Hány képzőt tartalmaznak a felsorolt szavak?
(A) négy
(B) öt
(C) hat
(D) hét

17. Melyik kifejezés írásmódja helytelen?

(A) futócipő
(B) futó gyerek
(C) mutatóujj
(D) mutatónévmás
18. Összehúzza a nadrágszíjat.   Mit jelent a szólás?
(A) fogyókúrázik
(B) meghízik
(C) sportol
(D) spórol

19. Melyik tulajdonnév írása helytelen?

(A) Mosoni-Duna
(B) Duna-mente
(C) Duna-folyam
(D) Duna-part

20. Jelöld az azonos alakú szót!

(A) szem
(B) juss
(C) koszt
(D) lencse

21. Melyik szóból nem képezhetünk igét?

(A) fej
(B) szép
(C) hús
(D) sok

22. Melyik toldalékolás helyes?

(A) Babits Mihályi
(B) Adys
(C) Petőfik
(D) Grimmel

23. Melyik mondatban van határozatlan alany?

(A) Senki sem jött el.

(B) Valaki hiányzik.

(C) Valamennyi diák itt van.
(D) Mindenki elment.

24. Melyik szó rövidítése után teszünk pontot?

(A) például
(B) darab
(C) lásd
(D) forint

25. Melyik szó írása helytelen?
(A) ésszerű
(B) viaszszerű
(C) dzsessz-szerű
(D) Kossuth-szerű

26. N–NN?   Jelöld a rövidet!

(A) fe__tartó
(B) fe__sík
(C) fe__séges
(D) fe__hangon

27. Melyik szóval alkothat szóösszetételt az angol népnév?
(A) park
(B) keringő
(C) szász
(D) fal

28. J–LY?   Melyik szószerkezetben szerepel mindkettő?

(A) tekinté__es  gu__ás
(B) nyá__as  ha__adon
(C) kedé__es  bo__tár
(D) mu__a  borbé__

29. Melyik párosítás hibás?

(A) geológia – földtan
(B) zoológia – állattan

(C) archeológia – csillagászat
(D) pszichológia – lélektan

30. Melyik állítás igaz a Himnuszra?
(A) 200 éve keletkezett.
(B) Megírásának napja a költészet napja.

(C) Megzenésítője Erkel Ferenc.
(D) Említi Árpád, Mátyás, Rákóczi nevét.

ARANY DÖNTŐ 2023

8. OSZTÁLY

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
1. Nem eszi meg a kutya a ________.   Egészítsd ki a közmondást!
(A) ebédet
(B) telet
(C) betörőt
(D) csontot

2. Melyik nem lehet helyes?

(A) részt vesz
(B) résztvesz
(C) egyet ért
(D) egyetért

3. Melyik műfaj rejt igét?

(A) zsoltár
(B) novella
(C) elégia
(D) episztola

4. Melyik összetett szóból hiányzik a kötőjel?

(A) szövegkiegészítés

(B) ivóvízellátás


(C) előadóművészet

(D) lelkiismeretfurdalás

5. Jelöld a minőségjelzős szószerkezetet!

(A) kiváló munka
(B) ezt a versenyt
(C) szebb hely
(D) legtöbb pont

6. Melyik főnévben történik összeolvadás?

(A) bátyja
(B) látja
(C) botja
(D) pontya

7. Melyik szó a kakukktojás a szófaja alapján?

(A) nálad
(B) neked
(C) tied
(D) rólad

8. Jelöld a mennyiségjelzős szószerkezetet!

(A) hét törpe
(B) hetedik sor
(C) hétfejű tündér
(D) hétszer győz

9. Ma győznöm kell.   Mi az alany szófaja?
(A) személyes névmás
(B) főnév
(C) főnévi igenév
(D) ige

10. Meg fogom fejteni a rejtvényt.   Milyen állítmány van a mondatban?
(A) igei
(B) rejtett
(C) névszói
(D) névszói-igei

11. Melyik szó jelent mást, mint a többi?

(A) kertel
(B) köntörfalaz
(C) felesel
(D) hímez-hámoz

12. A felsorolt növénynevek előtagja állatnév. Melyik kétlábú?

(A) lencse
(B) húr
(C) kenyér
(D) gyökér

13. A javaslatot a ________ ________ megszavazták.   Egészítsd ki a mondatot!
(A) felelősek
(B) felelősök
(C) egyhangúan
(D) egyhangúlag

14. Melyik tulajdonnév írása helyes?
(A) Déli-sark

(B) Dél-Afrikai Köztársaság

(C) Délkelet-Európa

(D) Déli-pályaudvar

15. Jelöld a mellérendelő szóösszetételt!

(A) hírnév
(B) élenjáró
(C) szóbeszéd
(D) csigalépcső



16. könyvelőket, szépítgethetnéd, kapkodva
Hány képzőt tartalmaznak a felsorolt szavak?
(A) négy
(B) öt
(C) hat
(D) hét

17. Melyik kifejezés írásmódja helytelen?

(A) futócipő
(B) futó gyerek
(C) mutatóujj
(D) mutatónévmás
18. Összehúzza a nadrágszíjat.   Mit jelent a szólás?
(A) fogyókúrázik
(B) meghízik
(C) sportol
(D) spórol

19. Melyik tulajdonnév írása helytelen?

(A) Mosoni-Duna
(B) Duna-mente
(C) Duna-folyam
(D) Duna-part

20. Jelöld az azonos alakú szót!

(A) szem
(B) juss
(C) koszt
(D) lencse

21. Melyik szóból nem képezhetünk igét?

(A) fej
(B) szép
(C) hús
(D) sok

22. Melyik toldalékolás helyes?

(A) Babits Mihályi
(B) Adys
(C) Petőfik
(D) Grimmel

23. Melyik mondatban van határozatlan alany?

(A) Senki sem jött el.

(B) Valaki hiányzik.


(C) Valamennyi diák itt van.
(D) Mindenki elment.

24. Melyik szó rövidítése után teszünk pontot?

(A) például
(B) darab
(C) lásd
(D) forint

25. Melyik szó írása helytelen?
(A) ésszerű
(B) viaszszerű
(C) dzsessz-szerű
(D) Kossuth-szerű

26. N–NN?   Jelöld a rövidet!

(A) fe__tartó
(B) fe__héjázó
(C) fe__séges
(D) fe__hangon

27. Melyik szóval alkothat szóösszetételt az angol népnév?
(A) park
(B) keringő
(C) szász
(D) fal

28. J–LY?   Melyik szószerkezetben szerepel mindkettő?

(A) tekinté__es  gu__ás
(B) nyá__as  ha__adon
(C) kedé__es  bo__tár
(D) mu__a  borbé__

29. Melyik párosítás hibás?

(A) geológia – földtan
(B) zoológia – állattan

(C) archeológia – csillagászat
(D) pszichológia – lélektan

30. Melyik állítás igaz a Himnuszra?
(A) 200 éve keletkezett.
(B) Megírásának napja a költészet napja.

(C) Megzenésítője Erkel Ferenc.
(D) Említi Árpád, Mátyás, Rákóczi nevét.
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